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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 09/04/2025

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: 

1. Τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ κ. ΚΥΡΙΑΚΟ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗ

2. Τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ κ. ΓΙΑΝΝΗ Α. 

ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη χορήγησης απαλλαγής στις Εθελοντικές Οργανώσεις Πολιτικής 

Προστασίας που είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εθελοντικών Οργανώσεων 

Πολιτικής Προστασίας της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας από την 

υποχρέωση καταβολής τελών κυκλοφορίας για τα οχήματα ιδιοκτησίας τους, τα 

οποία χρησιμοποιούν για την δράση τους».

Ένα πολύ σημαντικό ζήτημα που απασχολεί εδώ και καιρό αρκετές εθελοντικές 

οργανώσεις πολιτικής προστασίας είναι αυτό της πληρωμής τελών κυκλοφορίας για 

τα οχήματα που αυτές χρησιμοποιούν για τις επωφελείς για τους πολίτες δράσεις 

τους. 

Σύμφωνα με το άρθρο 55 του ν. 4662/2020, όπως τροποποιημένος ισχύει, ως 

εθελοντικές οργανώσεις πολιτικής προστασίας ορίζονται «νομικά πρόσωπα ή 

ενώσεις ή ομάδες φυσικών προσώπων, οι οποίες εντάσσονται στο δυναμικό προς 

Πολιτικής Προστασίας και σε συνεργασία με φορείς προς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και λοιπούς επιχειρησιακούς φορείς δραστηριοποιούνται στην παροχή μη 

κερδοσκοπικών υπηρεσιών προς όφελος του κοινωνικού συνόλου».

Αξίζει δε, να σημειωθεί ότι στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας τηρείται 

Μητρώο Εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας, στην οποία εντάσσονται 
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οι εθελοντικές οργανώσεις της χώρας με επιδιώξεις δράσεων πολιτικής προστασίας 

κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος, εφόσον πληρούνται ορισμένες 

προϋποθέσεις.

Παράλληλα, λοιπόν, με τις δυνάμεις της Πολιτικής Προστασίας, για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων καιρικών φαινομένων, όπως πυρκαγιές, πλημμύρες κτλ, 

δρουν και οι εθελοντικές οργανώσεις αυτές, οι οποίες μάλιστα παράγουν πολύ 

σημαντικό έργο. Οι σύλλογοι αυτοί βοηθούν στην αντιμετώπιση των καιρικών 

φαινομένων με ίδια μέσα, τα έξοδα της αγοράς και συντήρησης των οποίων 

προσπαθούν να καλύπτουν μέσω επιχορηγήσεων από τον κρατικό μηχανισμό, 

καθώς και μέσω δικών τους εξόδων.

Το πιο σημαντικό μέσο που πρέπει να διαθέτουν είναι τα οχήματα, το κόστος 

συντήρησης των οποίων είναι ιδιαίτερα υψηλό, με αποτέλεσμα αρκετές φορές να 

μην μπορούν να ανταποκριθούν στις ανάγκες. Ιδιαίτερα επιβαρυντικά είναι τα τέλη 

κυκλοφορίας των οχημάτων αυτών, τα οποία καλούνται οι σύλλογοι αυτοί να 

πληρώσουν εξ ιδίων πόρων, κάτι το οποίο αποδεικνύεται εξαιρετικά δύσκολο, όπως 

φαίνεται και από όσα εκτέθηκαν σε εμένα την ίδια προσωπικά, από συλλόγους 

εθελοντών που δρουν στην Εύβοια και είναι ενταγμένοι στο Μητρώο Εθελοντικών 

Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας.

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με το άρθρο 24 του ν. 4873/2021, όπως τροποποιημένος 

ισχύει, σε αντίστοιχη περίπτωση, αυτή των κοινωφελών ιδρυμάτων και των 

εγγεγραμμένων συλλόγων στο ειδικό μητρώο Οργανώσεων Κοινωνίας των Πολιτών 

του Υπουργείου Εσωτερικών, έχει χορηγηθεί απαλλαγή από την καταβολή τελών 

κυκλοφορίας. Με δεδομένο ότι οι υπηρεσίες που παρέχονται από τις εθελοντικές 

οργανώσεις πολιτικής προστασίας είναι εξίσου, αν όχι παραπάνω, σημαντικές, ορθό 

είναι να επεκταθεί η ρύθμιση αυτή και σε αυτές. Παράλληλα, ως ελάχιστη 

αναγνώριση της προσφοράς αυτών, ορθό θα ήταν επίσης οι διαμορφωθείσες 

σήμερα οφειλές αυτών από τη μη καταβολή τελών κυκλοφορίας να διαγραφούν.

Ως εκ τούτου, και με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, ένεκα της σημαντικής και 

πολύπλευρης προσφοράς των συλλόγων αυτών, κρίνεται σκόπιμο να απαλλαγούν 

τουλάχιστον από την υποχρέωση καταβολής τελών κυκλοφορίας για τα οχήματα 
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ιδιοκτησίας τους που χρησιμοποιούν κατά την άσκηση του εθελοντικού τους έργου, 

ενώ θα ήταν επίσης ορθό οι οφειλές τους από τη μη καταβολή τελών κυκλοφορίας 

για τα οχήματα αυτά να διαγραφούν.

Κατόπιν αυτών,

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

Μήπως υφίσταται ανάγκη επανεξέτασης του νομικού πλαισίου υποχρέωσης 

καταβολής τελών κυκλοφορίας για τα οχήματα των Εθελοντικών Οργανώσεων 

Πολιτικής Προστασίας που είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εθελοντικών 

Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

Προστασίας, με την απαλλαγή αυτών από την υποχρέωση καταβολής και τη 

διαγραφή των οφειλών τους από την ως άνω αιτία;

Η ΕΡΩΤΩΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ




